
1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

79 НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
ВИКЛАДАЧІВ АКАДЕМІЇ

Одеса 2019

РНИК ТРНИК Т

799 НАУКОНАУК
ВИКВИК



2 
 

Наукове видання

Збірник тез доповідей 79 наукової конференції викладачів академії
16 – 19 квітня 2019 р.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.
За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою
Одеської національної академії харчових технологій,

протокол № 9 від 02.04.2019 р.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки,

д-ра техн. наук, професора Б.В. Єгорова
Укладач Т.Л. Дьяченко

Редакційна колегія
Голова                         Єгоров Б.В., д.т.н., професор
Заступник голови Поварова Н.М., к.т.н., доцент
Члени колегії:            Амбарцумянц Р.В., д-р техн. наук, професор

Безусов А.Т., д-р техн. наук, професор
Бурдо О.Г., д.т.н., професор
Biннікова Л.Г., д-р техн. наук, професор
Гапонюк О.І., д.т.н., професор
Жигунов Д.О., д.т.н., доцент
Іоргачова К.Г., д.т.н., професор
Капрельянц Л.В., д.т.н., професор
Коваленко О.О., д.т.н., ст.н.с.
Косой Б.В., д.т.н., професор
Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор
Мардар М.Р., д.т.н., професор
Мілованов B.I., д-р техн. наук, професор
Осипова Л.А., д-р техн. наук, доцент
Павлов О.І., д.е.н., професор
Плотніков В.М., д-р техн. наук, доцент
Станкевич Г.М., д.т.н., професор, 
Савенко І.І., д.е.н., професор, 
Тележенко Л.М., д-р техн. наук, професор
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор, 
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор
Хобін В.А., д.т.н., професор, 
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор
Черно Н.К., д.т.н., професор

© Одеська національна академія харчових технологій, 2019

МаМа
МіМі

ІоргІорг
КапрелКа
КоваленкКов
Косой Б.Восой 
Крусір Гір Г
ард

а 
юк О.Іюк 

гунов Д.О., дгунов Д.О., д
гачова К.Г., д.тгачова К.Г., д

льянц Л.Вльянц Л.В
ко О.ко О.

В., дВ., д--р тер те
д--р техн.р наукнау

.т.н., професорн., професор
дд--р техн. нар техн. на
н., прон про

офесорор
н., доцентн., доцент

хн. наук, пхн. н
 про пр

нко

техте
науки і туки

ЄгороваЄгорова

ехніки Українехніки У
і техніки,ніки,



396 
 

2. Тринько Р.І. Продовольча безпека: аналітична діагностика : моногр. / РІ. Тринько. 
Львів: 2010. – 168 с.

3. Березін О.В. Проблеми формування продовольчого ринку України : монографія. –
К.: Вища школа, 2002. – 211 с.

4. Гнатюк С.А. Продовольча безпека та можливість її досягнення в Україні. Економіка 
АПК. 2005. – № 7. – С. 42-45.

5. Гойчук О.І. Продовольча безпека. / Монографія. – Житомир: Полісся, 2004. – 348 с.
6. Про державну підтримку сільського господарства України : Закон України від 

24.06.2004 № 1877-IV. Відомості Верховної Ради України. 2004. – № 49. – С. 527.
7. Коваленко Т.О. Поняття, ознаки та критерії продовольчої безпеки за 

законодавством України та інших держав. Адміністративне право і процес. 2018. – № 1 (20). 
– С. 30-41. 

СЕКЦІЯ «СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНІ НАУКИ, ФІЗИЧНА  
КУЛЬТУРА ТА СПОРТ» 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИБІР УКРАЇНИ ТА ЙОГО ОБУМОВЛЕНІСТЬ

Соловей А.О., канд. істор. наук, доцент, Кананихіна О.М., канд. техн. наук, доцент, 
Ботіка Т.С., канд. істор. наук, старший викладач
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Становлення України як суверенної держави наприкінці ХХ ст. відбувалося 
одночасно з глибокою трансформацією політичних та економічних відносин, осмисленням 
нової історичної ситуації, необхідністю розробки нових геополітичних концепцій, 
формування державних пріоритетів та національних інтересів, критеріїв національної 
безпеки. Особливості геополітичного становища України визначили її складну долю, 
поєднану з постійною визвольною боротьбою українського народу та наполегливими 
спробами самоідентифікуватися в мінливому європейському середовищі.

Одним з головних стратегічних напрямів зовнішньої політики України є її 
європейська орієнтація, що стала важливим засобом та орієнтиром внутрішньої 
трансформації суспільства, обов’язковою умовою європеїзації. Це означає, що базовою 
основою подальшого розвитку України є відданість загальнолюдським цінностям, ідеалам 
свободи та гарантованої демократії. Європейський вибір України опирається на глибоке 
історичне коріння і традиції українського народу. Спорідненість з Європою проявилася ще в 
епоху Середньовіччя на прикладі становлення тісних зв’язків Київської Русі із 
західноєвропейськими країнами.

В різні історичні періоди, незважаючи на всі складності свого становища, тенденція 
зближення з Європою залишалася незмінною.

Наукове обґрунтування пріоритету західного напряму зовнішньополітичної орієнтації 
можна знайти в працях українських вчених – Михайла Драгоманова, Михайла Грушевського, 
В’ячеслава Ліпинського та ін., які наголошували на важливості та природності її для 
українського життя.

Європейський союз, існування якого закріплено багатьма міжнародними договорами і 
який має тенденцію до розширення, визнав європейські прагнення України та вітав її 
європейський вибір, закликавши до співробітництва.

Співпраця України з європейським співтовариством має ряд позитивних рис: 
Європейський союз є великим ринком збуту виробів та джерелом задоволення потреб 
України в найрізноманітніших споживчих та інвестиційних товарах. До того ж торгівля з 
Євросоюзом дає значні надходження вільно конвертованої валюти. Співробітництво з 
Європейським союзом потрібне для технологічного оновлення промислового та 
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сільськогосподарського виробництва України. Виробничі технології багатьох підприємств 
відстають від передових технологій європейських країн. Без модернізації виробничих 
структур не можна сподіватись на стійкий економічний розвиток, подолання відставання від 
економічно розвинутих країн. Вихід українських виробників на європейський ринок має 
велике значення як джерело досвіду та практичних вмінь конкурувати з виробниками інших 
країн, розробляти та реалізовувати стратегію виробничо-комерційної діяльності, 
зорієнтованої на світову кон’юнктуру ринків.

Розвиток співробітництва з Євросоюзом сприятиме повнішому використанню 
потенціалу України як транзитної держави, що буде означати збільшення надходжень від 
експорту транспортних послуг та розвиток відповідних галузей промисловості. 
Європейський союз – невичерпне джерело досвіду функціонування ринкової соціально 
зорієнтованої економіки. Співробітництво з ЄС надає можливість Україні сформувати 
прозоре середовище виробничо-комерційної діяльності на національному ринку.

З політичної точки зору послідовна європейська інтеграція буде сприяти зміцненню 
стабільності демократичної політичної системи та її інститутів, модернізації правового поля і 
забезпеченню прозорості національного законодавства, поглибленню демократичної 
політичної культури. Європейська інтеграція означає зміцнення національної безпеки та 
безпеки громадян.

РОЗУМІННЯ КОНЦЕПЦІЇ «СОЦІАЛЬНЕ» В СУСПІЛЬНИХ НАУКАХ

Іванов Є.В., канд. істор. наук, доцент; Мордовець М.В., канд. політ. наук, ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Термін «соціальне» пройшов тривалий розвиток в рамках соціальної філософії. 
О. Конт пов’язував його з єдністю всього людства, або якоїсь частини людей, об’єднаних 
ідеєю спільної згоди. Він уявляв собі суспільство як органічну систему, породжену 
необхідністю встановлення порядку, як систему, що складається з багатьох підсистем. 
Постійно зростаючий вплив у суспільстві одних поколінь на інші для О. Конта є виявом 
«соціального», так само як і соціальні трансформації, які неможливо вивести з фізичних 
законів. «Соціальне» є тією силою, яка обмежує вплив цих законів на суспільство. До 
пізнання ж «соціального» необхідно йти через пізнання складного і колективного. Саме в 
колективі чисто біологічні якості індивіда затушовуються, а соціальні проявляються на 
повну силу. Фактично вчений перерахував всі необхідні умови збереження керованості 
суспільства. 

Британський послідовник О. Конта Г. Спенсер провів пряму аналогію між 
суспільством і організмом, однак він був свідомим і певних відмінностей. Скажімо, 
суспільство розвивається внаслідок соціальної еволюції, його ріст є одночасно і причиною, і 
наслідком соціального прогресу, коли у суспільстві постійно накопичуються і 
ускладнюються над-органічні продукти, речові і духовні, котрі, у свою чергу, починають 
виступати впливовими факторам соціальних змін. Суспільство для цього вченого – це деяка 
сутність, яка утворена з розрізнених одиниць, що займають певне місце в його структурі. 
Оскільки якості суспільства, на думку Г. Спенсера, схожі з якостями живого тіла, то між 
частинами соціуму існують аналогічні відносини. Різні види відносин у суспільстві 
скомбіновані таким чином, що вони уможливлюють один одного. Ця взаємодопомога 
призводить до взаємозалежності різних частин суспільства. Одначе на відміну від 
тваринного організму, де органи тварини утворюють конкретне ціле, частини суспільства 
утворюють ціле, що не має конкретного цілого, тобто, воно по суті, постає як дещо 
дискретне та ціле водночас. Соціальний організм стає живим цілім за допомогою мови 
(емоційної та інтелектуальної), під її впливом утворюється взаємозалежність частин. Саме 
розуміння цієї взаємозалежності і взаємообумовленості і є для Г. Спенсера ключем для 
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